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Niederschrift 
über die Sitzung des 

 

Gemeinderates Hunding 
 

 
 
Sitzungstag: 12.11.2020           Sitzungsort: Aula GS Lalling 
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund    
   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Thomas Straßer   
   
Gemeinderäte:   
Baranski Peter   

Brumbauer Anton   

Ellerbeck Manuela   

Hackl Matthias   
Höbler Ferdinand   
Nothaft Simon   
Rainer Anita X ab Top 3 anwesend  
Schuhbaum Helmut   
Stangl Maximilian X Entschuldigt  
Straßer Albert   
Straßer Eva   
Weiß Bernhard  
 

  

Schriftführer:   

Manfred Hunger    

   

   
   
   
   
 
 

 
Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 
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Zu Beginn der Sitzung gedenkt der Gemeinderat der kürzlich verstorbenen Maria Petraska 
aus Zueding. Bürgermeister Straßer teilt mit, dass der Top Ergänzungssatzung „Sondorf 
Nord“ entfällt und fragt, ob Einverständnis besteht mit der Erweiterung der Tagesordnung um 
den Top einfache Dorferneuerung Padling.  
Der Gemeinderat erklärt sein Einverständnis.  

 
 

1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 
 
Der Gemeinderat erhebt keine Einwände.  
 

 
2. Baugesuch: 
 

Der Gemeinderat stimmt folgendem Baugesuch zu: 
 
Daniel Weber - Errichtung eines Nebengebäudes und einer  
Terrassenüberdachung im Baugebiet „Am Sondorfer Bach“ in Sondorf 
 
Der Gemeinderat erteilt das Einvernehmen zum dem Bauvorhaben sowie zu der 
beantragten Befreiung wegen Überschreitung der Baugrenze. 

 
 Abstimmungsergebnis: 13  11 11:0 

 
 
 
3. Einleitung einer einfachen Dorferneuerung für die Ortschaft Padling 

Der Gemeinderat wird informiert, dass die Sanierung der Ortsstraßen in Padling im 
Rahmen einer einfachen Dorferneuerungsmaßnahme gefördert werden könnte. Durch 
die Einleitung der einfachen Dorferneuerung hätten außerdem private Dritte für die 
Sanierung ihrer Wohngebäude die Möglichkeit Fördermittel vom Amt für Ländliche 
Entwicklung (ALE) in Anspruch zu nehmen.  

Der Gemeinderat beschließt, für die Ortschaft Padling eine einfache Dorferneuerung zu 
beantragen. Die Verwaltung wird beauftragt alle notwendigen Schritte in die Wege zu 
leiten.  
 
Abstimmungsergebnis: 13 12 12:0 

 
 
4. Verkehrsregelung in Rohrstetten 
 

Bürgermeister Straßer teilt mit, dass laut Vorschlag des Planungsbüros die Ortsstraße 
zwischen Hauptstraße und Dorfstraße bei der „Griabigen Pizzastubn“ als Einbahnstraße 
ausgewiesen werden sollte aufgrund der beengten Verhältnisse. Nach einer Besichtigung 
mit der unteren Verkehrsbehörde wurde der Vorschlag verworfen, da der Straßenzug 
ausreichend übersichtlich ist. Auch der Bauausschuss hat die Beibehaltung der jetzigen 
Verkehrssituation für gut geheißen. 
 
Der Gemeinderat nimmt die Information zur Kenntnis.  
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5. Beitritt zum Zweckverband kommunale Verkehrssicherheit  
 
Bürgermeister Straßer teilt mit, dass der Beitritt zum Zweckverband keine Kosten 
verursache, Kosten fallen erst an bei entsprechender Auftragsvergabe. Die eingenommenen 
Bußgelder erhält die Gemeinde.  
 
1. Die Gemeinde Hunding beschließt, dass sie ab sofort die Verfolgung und Ahndung von 

Ordnungswidrigkeiten nach § 24 des Straßenverkehrsgesetzes auf dem Gebiet der 

Gemeinde aufnimmt, die im ruhenden Verkehr festgestellt werden, die Verstöße gegen 

die Vorschriften über die zulässige Geschwindigkeit von Fahrzeugen betreffen, die 

Verkehrsordnungswidrigkeiten betreffen, welche in unmittelbarem Zusammenhang 

stehen mit den verkehrsrechtlichen Anordnungen der Verkehrszeichen der Anlage 2 und 

3 der Straßen-Verkehrsordnung (Zeichen: 220 i.V.m. 267,237,239,240,241,242.1 und 

242.2,244.1 und 244.2,325.1 und 325.2). Dieser Beschluss ist amtlich bekannt zu 

machen  

2. Die Gemeinde Hunding tritt dem Zweckverband Kommunale Verkehrssicherheit 

Oberpfalz bei.  

3. Die Gemeinde Hunding überträgt die Aufgabe der Verfolgung und Ahndung von 

Ordnungswidrigkeiten nach §24 des Straßenverkehrsgesetzes,  
a) die im ruhenden Verkehr festgestellt werden,   
b) die Verstöße gegen die Vorschriften über die zulässige Geschwindigkeit von  

Fahrzeugen betreffen 

 
ab sofort dem Zweckverband Kommunale Verkehrssicherheit Oberpfalz. 

4. Zum Verbandsrat in der Verbandsversammlung des Zweckverbands für die 

Gemeinde Hunding wird bestimmt:  

Thomas Straßer, 1. Bürgermeister der Gemeinde Hunding, zum Vertreter als 

Verbandsrat wird 2. Bürgermeister Hackl Matthias   

5. Der Beitritt erfolgt auf der Basis der Verbandssatzung des Zweckverbands Kommunale  

    Verkehrssicherheit Oberpfalz in der geltenden Fassung und des vorliegenden Entwurfs       

    der Satzung zur Änderung dieser Verbandssatzung. Die o.g. Verbandssatzung und der  

    Satzungsentwurf sind wesentliche Bestandteile dieses Beschlusses.  

 
 
Abstimmungsergebnis: 13 12 12:0 

 
 
6. Einzäunung Schönungsteich 

 
Bürgermeister Straßer informiert, dass nach Rücksprache mit Sachverständigen eine 
Einzäunung nicht zwingend erforderlich ist. Aufgrund des Hinweises von Eltern auf den 
Aufenthalt von Kindern im dortigen Bereich schlägt er aber eine Einzäunung vor, auch 
wenn die Aufsichtspflicht der Eltern grundsätzlich gegeben ist. Seitens des Gemeinderats 
wird auf die Möglichkeit einer straßenseitigen Teileinzäunung hingewiesen. 
Bürgermeister Straßer wird einen Kostenvoranschlag einholen als Grundlage für die 
Entscheidung.  

 
 

7. Kostenerstattungsatzung für Leistungen der Freiwilligen Feuerwehr Hunding 
 
Seitens der Verwaltung wird über den Satzungsentwurf informiert, Änderungen 
hinsichtlich der Abrechnung erfolgen nicht. Aufgrund der Satzung werden aber die 
Aufwendungen und Kosten hoheitlich eingefordert und würden damit nicht der 
Umsatzsteuerpflicht unterliegen. In der Satzung ist geregelt, dass Mitglieder der 
Freiwilligen Feuerwehr Hunding im Rahmen einer Härtefallregelung keiner 
Erstattungspflicht unterliegen.  
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Der Gemeinderat billigt den Entwurf der vorliegenden Satzung.  
 
 
Abstimmungsergebnis: 13 12 12:0 
 
 

8. Bestellung eines / einer ILE-Beauftragten 
 
Aktuell steht kein Interessent zur Verfügung. Bürgermeister Straßer schlägt vor, Frau 
Rothkopf in einer der nächsten Sitzungen über das Thema ILE sowie „Heimatviertel“ 
referieren zu lassen.  
 

9. Information zur Neuregelung der Kostenverteilung zur Touristinfo  
 
Bürgermeister Straßer verweist auf die Ende 2020 auslaufende Zweckvereinbarung mit 
den Gemeinden Lalling und Schaufling. Bis dahin sollte ein neuer Vertrag mit einer 
neuen Kostenverteilung abgeschlossen werden. Anhand eines Kreisdiagramms wird über 
einen Verteilungsvorschlag für die Finanzierung des Defizites informiert. Mittelfristig ist 
eine Zusammenarbeit im Bereich der ILE zur Vermarkung der Region vorgesehen. Die 
aktuell anstehende Entscheidung obliegt dem beschließenden Tourismusausschuss.  
 
 

10. Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 

- Dank an seinen Stellvertreter Matthias Hackl und GR’in Evi Straßer für die 
Übernahme von Terminen während der Quarantänezeit 

- Gratulation an Drexler Max für den Erhalt der Kommunalen Verdienstmedaille in 
Bronze  

- Gratulation GR‘in Ellerbeck Manuela zu deren Geburtstag 
- die Arbeiten für den Anbau an das Feuerwehrgerätehaus sind im Laufen, Dank an 

die Helfer vor Ort sowie an die Sponsoren und Dank an GR Straßer Albert für die 
Bauleitung.  

- Abschluss der Bauarbeiten im Bereich des Bauabschnittes II, Hauptstraße 
Rohrstetten.  

- Auftragsvergabe zur Herstellung eines Buswartehäuschen in Rohrstetten.  
- Auftragsvergabe für das Maibaumfundament in Rohrstetten.  
- Verabschiedung des langjährigen Mitarbeiters der Raiffeisenbank für die Filiale in 

Hunding aufgrund Schließung. 
- Im Rahmen einer Bauausschusssitzung wurde die Bauhofertüchtigung besichtigt.  
- Beitritt zum Verein zur Sicherstellung überörtlicher Erholungsgebiete e. V. sowie 

Info über bisherige Fördergelder.  
- Dank an das Team Apfelmarkt; insbesondere für die Organisation des kleinen 

Apfelmarktes Dank an die Leiterin der Tourist-Info., Frau Fuchs Christina sowie 
für Durchführung bzw. Mithilfe Dank an die Goldbergbauern, die Mitarbeiter des 
Bauhofs, die Firmen LB und Weiß sowie den EC-Sondorf.  

- Im Zuge privater Vermessungen im Bereich des Eschbügelweges wird auch ein 
Teilstück der Gemeindeverbindungsstraße mitvermessen.  

- Die Weihnachtsfeier entfällt coronabedingt, an die vorgesehenen Gäste werden 
Gutscheine der Gastronomie im Gemeindebereich verteilt.  

 
11. Anfragen 

- Gemeinde Baranski verweist auf eine ungenügende Asphaltierung beim 
Bauhofgebäude.  
Bürgermeister teilt mit, dass die betreffende Firma eine Abfräsung und 
nochmalige Asphaltierung vornehmen wird.  
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- Gemeinderat Straßer Albert verweist auf einen unangemessenen Abschluss der 
Hauptstraßenasphaltierung im Bereich Rohrstetten.  
Bürgermeister Straßer teilt mit, dass dies bei der Abnahme zusammen mit der 
Baufirma geklärt werde.  
 
 

 
 

Thomas Straßer, Sitzungsleiter   Hunger, Niederschriftsführer 
 


